YBaxkaemble CTyAeHTbI!
3aganue:
1. IlpakTuueckas padboTta paccunTaHa Ha 4 yaca.

2. O3HaKOMBTECH C MPUBEACHHON HUKE TUIIOBBIMU 3a/1a4aMH, 3alMcaTh B KOHCIEKT. Pe-
IIUTh 33Ja41 JJIs1 CAMOCTOSATEIbHOM paboThl. be3 peleHHbIX 3a1aHnii cCaMOCTOSITEIbHOM
paboTBI IpaKTUUECKask A00Ta HE OLIEHUBAETCSL.

@DoTOOTUET NPEIOCTABUTD HA ANEKTPOHHYIO MOUTY XVSsviv(@rambler.ru, npu BO3HUKHOBE-
HUU BOIIPocoB obOpamatbes no tenedony 0721389311 (WatsApp).

IIpakTHyeckas padora

Tema: «IIpumMeHeHue MPOU3BOAHOM K MCCJIEAOBAHUI0 PYHKIMH U MOCTPOCHHE IPa-
(puxos.»

Henan: HayyuTHCS TPOBOJUTH UCCIIEIOBaHNE (PYHKIIMH C ITOMOIIBIO IPOU3BOAHON U .CTPO-
UTh rpa@uku GyHKIUN; 3aKpENUTh OCHOBHbIE MPU3HAKK BO3pacTaHus (yObIBaHUA ) QyHK-
IIUH, YCJIOBUS CYIIECTBOBAHMS TOYEK IKCTPEMYMA; MPOBOIUTH UCCIEAOBAHUE (PYHKIIUU TTO
rpaduKy Mpou3BOIHOMA.

KpaTkas TeopeTnueckas cnpaBka

Cxema uccnepgoBaHusa pyHKLUMN

1. Haimtm obnactb onpegeneHuns doyHKUMM,

2. WNccnepoBaTb hyHKUMIO HA YETHOCTb, HEYETHOCTb,
NepUoAuNYHOCTb;

3. Hawmtum Toukn nepeceveHmna rpadpumka oyHKLMM C
OCAMM KOOPAUHAT,;

4. WccnepoBaTb PYHKLMKO HA MOHOTOHHOCTL, TO €CTh
HaWTM NPOMEXYTKN BO3pacTaHUsS M yObIBaHUSA

doyHKLMM;
5. HanTu Toukn akcTpeMmymMa 1 aKCTpeMaribHble
3HaYeHUs pyHKLUK,

6. lMocTpounTb rpaduk pyHKLMN.

1. HaxonuMm obacts onpeneaenust D(f) dynkmum y = f(x).
2. [IpoBepsieM (PyHKITHIO HA YETHOCTb.

Ecmu f(-x) = f(X), To pyHKIIMS YeTHAsI, TpaduK QYHKIIUUA CAHMMETPHUYCH OTHOCHUTEIIBHO
ocu OY.

Ecmu f(-x) = - f(X), To dbyHKIIMS HeyeTHas, TpadUK HEYSTHOW (PYHKIIMHA CUMMETPUICH OT-
HOCHTETHHO Havajia KOOPIUHAT.

B npotuBHOM cityyae GyHKIUS SABJISIETCS HU YETHOM, HU HEUETHOM.

3. Ecu pyHKIIMS mepuoanYecKas, TO HaX0IUM Mepruo1 PyHKITHH.
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4, Haxoaum Toukn nepeceuycHns rpa(]mRa C OCAMM KOOpaAUHAT.

Haxoaum HyJIn GyHKIMH - 3TO TOYKH NepecevyeHus rpadguka pyHKUMu € 0Cb10 adc-
nuce (OX).

Jlnst aToro Mel pemaeM ypaBaenue f(x) = 0.

Haxonum Touky nepecedenusi rpagpuka pynkuun ¢ ocsro opauaat (Oy). s atoro
uiieM 3Havenue pynkuuu npu X=0.

5. HaxonuM mpoMesKyTKH 3HAKONOCTOSTHCTBA (PYHKIMHU, TO €CTh MPOMEKYTKH, Ha KOTO-
pBIX PYHKIIMS COXpaHseT 3HaK. DTO HaM MOTpeOyeTCs JJIsl KOHTPOJIS MPABUILHOCTH T0-
CTpOCHHUS TpaduKa.

Yr1oOBI HAWTH MPOMCIKYTKH 3HAKOIIOCTOAHCTBA q)YHKHI/II/I, HaM HY’KHO PCHINTb HCPABCH-

ctea f(x) >0 u f(x) <0 .

6. UccnenyeM (pyHKIMIO C TOMOIIBIO TPOU3BOAHON: HAXOAUM MPOMEKYTKH BO3pacTa-
HUS U YOBIBAaHUA (YHKIIMH, & TAK)KE TOYKH MAKCHMYMa U MUHUMYMA.

JIJ1st 5TOrO MBI CIE€AYEM IIPUBLIYHOMY AITOPUTMY.

a) Haxomum npomssoanyo f'(x)

0) [IpupaBHEBacM MPOU3BOJHYIO K HYJIFO M HAXOIUM KOpHHU ypaBHenus f'(x) = 0
- 3TO CTAIlMOHAPHBIE TOYKH.

B) Haxoaum npoMexyTKH 3HaKOTIOCTOSTHCTBA MPOU3BOAHOM. [IpoMexxkyTkH, Ha KOTOPBIX
NPOU3BOIHAS MOJ0KUTEIbHA, SBISIIOTCS MPOMEKYTKAMM Bo3pacTaHus GyHKIUM.

[IpoMesxyTKH, Ha KOTOPHIX MPOU3BOHAS OTPULIATEIbLHA, SIBISIOTCS MPOMEKYT-
KaMH yObIBaHUA (PYHKIMH.

Touku, B KOTOPHIX MPOU3BOAHASI MEHSIET 3HAK C IUIKCA HA MUHYC, SBISIIOTCS TOYKAMH
MaKCUMyMa.

TO‘IKI/I, B KOTOPBIX NPOM3BOJHAA MCHACT 3HAK C MUHYCA HaA ILIIOC, ABJIIAIOTCA TOYKAMHU
MHHHUMYMA.

/. Haittn 3Ha4ennsi QyHKIUHM B TOYKAX IKCTPEMyMa.
8. [To maHHBIM HCCIIETOBaHNUS MOCTPOUTH rpadpuK PyHKIHH.

Ilpumep 1. ViccnenoBaTh (GYHKIMIO U MO pe3yJIbTaTaM UCCIEAOBaHUS IOCTPOUTH I'pa-
UK.
3

Pewenue.



1) D(f): R

2) [IpoBepuM QyHKIMIO Ha YETHOCTH/HEUETHOCTD:
SR B e P NF G S JRI S g 3

Fi=xi={-x 2{:1:} 2(x}+2 x 2Jf:+2x+2

Fex)= f(x), fo0=-F 8 spaaur, nanHas GyHKUMs He SBISETCS YETHON WM HEYETHOI.
3) OyHKIUS HEEPUOIUYECKAS.
4) Hynu QyHKImuu.
C ockro Oy:
5 33
=f)=0-Z0*-2.0+2=2
y=f0) 2 == 3

YToObl HalTH TOUKH MepeceyeHust ¢ ocbto OX (Hynu GyHKUMK) TpeOyeTcs pelnTh
ypaBuenue f(x) = 0:

f—if—2x+i=ﬂ
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(x+1}-(xj—%x+z]=[]
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5) Takum o6pa3om, Ha uHTEpBamax (—oo; —1), (5; 3) rpauK pacroaoXKeH HIKE OCH a0c-
1 .
muce f(X)<0, a Ha uHTEpBaATax (—1 ; 5) , (3; +0) — BrImIe gannoii ocu f(x) >0.
6) Bo3pacrtanue, yoriBaHHE.
Haiiném kputrueckue TOUKu:

f’(x):(x3—§x2—2x+§] =3x"-5x-2=10

1
x=——,x=2

3
OT10XHUM MX HA YACIIOBOM MPSAMOW U OMPENEIUM 3HAKU MPOU3BOIHOM:

+ - +
A . A A . A A A ;
1 5 X

1 3

1
CrnenoBatenbHo, GyHKIIMS BO3pACTaeT Ha (—oo ;= 5) U (2; +0) u yObIBaeT

Ha (—%;2).

7). DxcTpeMyMbl GYHKIIUU



1
X = — 3 TOYKa MaKCUMYyMa, TaK KaK IpH MIEPEX0Ae Yepe3 HES MPOU3BOHAST MEHSECT
3HAK C «+» HA «-»

. ¥=2 touka MMHHUMYMa, TaK KaK IIpHU IEPEXO0IC Yepe3 HEEC IMPOU3BOJAHASI MCHSICT 3HAK
C «-» HA «*+».

1 52 3050
8). 3 2F 18 =202 27

3 2 1
| F()=8-10-4+>=-== —45.
9) Crpoum rpadux GyHKUIHUH.

Ipumep 2. Ha pucynke n3o0paxen rpaduk npoussogroil Gpyukiun J ¥ onpenenennoit
Ha UHTEpBaJIe (—9:8) | B kaxoii Touke oTpe3Ka [=7:-3] flx) IPUHUMAET HanOOoJIbIIIee
3HaYCHHE.

y=1

Pewenue. Ha otpeske [-7;-3] rpaduk mpon3BOIHOM pacmoyioxkeH Hike ocu OX, 3TO 03Ha-
gaeT, uro f'(x) < 0, To ecTh cama (DYHKIIUS HA JJAHHOM OTPE3KE MOHOTOHHO yObIBaeT. Ta-

KUM 00pa3om, yOsiBaromasi GyHKIUS MPUHUMAET HanOOJIBIIIEr0 3HAYCHUS Ha JIEBOM KOHIIE
MPOMEXKYTKA, TO €CTh B TOUKE X=-7.

Omeem. -71.



AJITOPUTM HAXO0KAeHHUsI HAM00JIbIIero Wiy HAauMeHbIIero 3HaueHus: GyHKIMHA HA
OTPE3KE.

o Haiitu npousBoaHy0 QyHKIUH.

o Omnpenenutrb KPUTUUECKUE TOUKH (T€ TOUKHU, B KOTOPBIX MPOU3BOAHAS (DYHKLIUU 00-
pamiaercst B HOJb WM HE CYIIECTBYET).

o BriOpaTh U3 HaliIEHHBIX TOUYEK T€, KOTOPbIE IPUHAJJIEKAT TAHHOMY OTPE3KY.

o Brpruucauts 3HaueHus pyHkuum (He MPOU3BOAHOM!) B ITUX TOUKaX U HA KOHIAX OT-
pe3Ka.

o Cpenu nosydeHHbIX 3HaYE€HUH BBIOpaTh HAMOOJIbIIIEE WM HAUMEHbIIEE, OHO U OyJeT
HMCKOMBIM.

Hpumep 3. Haiigure HanMenbliee 3HaueHne Gynxmun Y = X3 — 18x? + 81X + 23 Ha or-
peske [8; 13].

Pewenue: ﬂeﬁCTByeM Mo aJIrOPUTMY HAXOKJACHUA HAUMCHBIICTO 3HAYCHUA (byHKL[I/II/I Ha
OTPEC3KE:

1) y’ =3x?-36x + 81,
2) y'=3x>-36x+81=0

X2 —12x + 27 =0,
X=3ux=9
3 x=9€][8; 13].
4) y=x3-18x? + 81x + 23 = x(x-9)*+23:
o y(8) =8 - (8-9)+23 = 31;
o y(9) =9 - (9-9)2+23 = 23;
o y(13) =13 - (13-9)2+23 = 231.

Omeem. gl;zll%f(x) = 231; %}igl]f(x) =23

3amaHus A5 CAaMOCTOATEIbLHON padoThI

Ipumep 4. Ha pucytke n3obpaxeH rpaduk npousBogroit Gpyrxuun J X) | onpenencuuoii
Ha UHTEpBaje (—6:12) Haiinure IPOMEXYTKH Bo3pacTanns QyHKimy J 1x). B otBete yKa-
KUTE NITUHY HAMOOJBIIIETO U3 HUX.




ITpumep 5. Ha prucyHke n300pakeH rpaduk pou3BoaHoH GyHkmun J (x) ONPEICIICHHOU
na natepsare (—6:15), Haiinure xommuectBo Todek sxcrpemyma dynxuun J (X Ha o1-

peske [—3:13],

ITpumep 6. Ha pucyHke n300paxer rpaduk npou3BoaHoi dyskmun J x'{-’f}', OnpeAeICHHON

Ha UHTEPBAJIE (—=1:10) Hajinure TIPOMEXKYTKH Bo3pacTaHus GpyHKIuH J (x). B oTBere
YKOKUTE CYMMY LIEJIBIX TOYEK, BXOJAIINUX B OTU IPOMEXKYTKH.

Ilpumep 7. Ha pucynke uzobpaxen rpadpux pyHkuun ¥ = f'[—‘f:], ONPEICIICHHOW HA UHTEP-
pane (—10;2), Omnpenenure KOJIMYECTBO IEJIBIX TOYEK, B KOTOPHIX MPOU3BOAHAS (DYHKIIUH
OTpHULIATEIIbHA.

Ipumep 8. Ha pucynke u3oGpaxeH rpaduk npoussonsoit Gpyrxuun J X) | onpenenennoit
Ha nnTtepane | —18:6), Hajinure kommuectBo Touek Makcumyma Gyrxnun J (X) Ha or-
peske [—17:1],

i




Ilpumep 9. Ha pucynke m3o0paxeH rpaduk GyHKIANA ¥ = flx), ONpeAEeIEHHON Ha UHTEP-
paie (—3:3). Onpenenure KOJIMYECTBO 1EJIBIX TOYEK, B KOTOPBIX MPOU3BOAHAS (DYHK-
wan S (%) momoxwurensHa.

y=5()
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1. BrImosgHWTE CaMOCTOSATENIBHO 1O BapuaHTaM (BapuaHT COTJIACHO CIHCKY B JKypHAJIe).

CamocrosiTenbHast padora.

3apanme Nel. Mccnepyiite GyHKIIMIO C TOMOIIBIO MPOU3BOAHON U MOCTPONTE ee rpaduk
1 |y=4-—2x—7x? 11 |y=—-x*+5x+4
2 |y=5+12x —x3 12 |y=-2+3x—x3
3 |y=2x3+3x*-4 13 |y=x*-—2x*-3
4 |y=9+8x%—x* 14 |y=6x*—x-5
5 |y=-2x*+x 15 |y =3x%—x3

1
6 y:zx‘l'—xz 16 y=x3—6x2—15x—2

1

7 y=2x—8x3 17 y=4x2—2x4

1
8 y=5x4—8x2 18 y=5x3—3x5
9 |y=3x>—-5x3+2 19 |y =-5x%—-10x

1 1 1 1
10 =—x*——x? 20 = x5 — =3

y =% —ox y=gx' X

3apanue Ne2. Haiinure HamOosplliee M HAMMEHbIEe 3HaUCHUE (DYHKITUN Ha OTPE3Ke
1 | 3F°—200°+9 [-10:—1] 11 | ¥ +158—50x, [-5:0]
2 3¢ —200° — 8, [-5:1] 12 | ¥ =10 —135x, [-5:1]
3 3 —200° — 16, [~ —1] 13 | y=x+16r+64x+7 [—11;—7]
4 | X°_5c_20x [-81] 14 | y=—10,5¢ —x"+22 [-1:8]
5 | X+ 150 —260x, [~10:0] 15 | y=x"—2,50—50x—2, [3;12]
6 y=x +9,5x —T2x+18 [-16;—6| 16 y=x —3,50+4x—23 [-3;3]
! 3¢ =5 +15, [-40] 17 | y=x"—9,52+30x—3 [—4§]
8 |y=5+12x—x [-3:—1] 18 | X457 —140x [-10:0]
9 X+ 1557 —50x [—4:0] 19 y=x3—9,5.r:—4-ﬂx—24, [6:11]
10 | X —5¢—20x, [-%]] 20 | y=x 41757+ 72421 [-13;9]




